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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2024.07.20 Sat

第１２回 法規
計算問題（１）
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R05下 問11
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𝑉

3

R05下 問11

𝐶2𝐶2𝐶2𝐶1𝐶1𝐶1 𝐼𝑔

ሶ𝑍 =
1

𝑗𝜔 𝐶1 + 𝐶1 + 𝐶1 + 𝐶2 + 𝐶2 + 𝐶2
=

1

𝑗3𝜔 𝐶1 + 𝐶2

𝐼𝑔 =
1

𝑍
×

𝑉

3
= 3𝜔 𝐶1 + 𝐶2 ×

𝑉

3
= 3𝜔 𝐶1 + 𝐶2 𝑉

= 3 × 2𝜋𝑓 × 𝐶1 + 𝐶2 𝑉

𝐼𝑔 = 2 3𝑉𝜋𝑓 𝐶1 + 𝐶2
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R05下 問11

𝑉

3
𝐶2𝐶2𝐶2𝐶1𝐶1𝐶1 𝐼𝑔

𝐼𝑔2𝐼𝑔1

𝐼𝑔2𝐼𝑔1

ሶ𝑍2 =
1

𝑗3𝜔𝐶2
ሶ𝑍1 =

1

𝑗3𝜔𝐶1

𝐼𝑔2 =
𝑍1

𝑍1 + 𝑍2
𝐼𝑔 =

1
3𝜔𝐶1

1
3𝜔𝐶1

+
1

3𝜔𝐶2

𝐼𝑔 =
𝐶2

𝐶1 + 𝐶2
𝐼𝑔

𝐼𝑔 = 2 3𝑉𝜋𝑓 𝐶1 + 𝐶2

= 2 3 × 6600 × 3.14 × 60 × 2.3 × 10−6 + 0.02 × 10−6

= 10 A

𝐼𝑔1: 𝐼𝑔2 = 𝑍2 ∶ 𝑍1

𝐼𝑔2

𝐼𝑔2 =
0.02

2.3 + 0.02
× 10 = 0.0861 A ∼ 86 mA
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R05下 問12
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R05下 問12

𝑉
6600 V

𝑉𝐿

𝑉𝐶

※対地電圧と書かれていないので、
線間電圧で計算すること！

𝑋𝐿 = 0.06𝑋𝐶

𝑉𝐶 =
−𝑗𝑋𝐶

𝑗𝑋𝐿 − 𝑗𝑋𝐶
𝑉 =

𝑋𝐶
𝑋𝐶 − 𝑋𝐿

𝑉 =
𝑋𝐶

𝑋𝐶 − 0.06𝑋𝐶
𝑉 =

1

0.94
𝑉

𝑉𝐶 =
1

0.94
× 6600 = 7021 V
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R05下 問12

𝑉
6600 V

𝑉𝐿

𝑉𝐶

𝑆 =
𝑃

cos 𝜃
=
300

0.6
= 500 kVA

力率0.8

負荷電力の変化
＜進相コンデンサ接続前＞

𝑄 = 𝑆2 − 𝑃2 = 5002 − 3002 = 400 kvar

＜進相コンデンサ接続後＞

𝑆′ =
𝑃

cos 𝜃′
=
300

0.8
= 375 kVA

𝑄′ = 𝑆′2 − 𝑃2 = 3752 − 3002 = 225 kvar

コンデンサ設備が負担する無効電力𝑄𝐶

𝑄𝐶 = 𝑄 − 𝑄′ = 400 − 225 = 175 kvar

コンデンサ設備中のコンデンサが負担する無効電力𝑄𝐶
′は

𝑄𝐶 ∶ 𝑄𝐶
′ = 𝑋𝐶 − 𝑋𝐿 𝐼𝐶

2 ∶ 𝑋𝐶𝐼𝐶
2 = 𝑋𝐶 − 𝑋𝐿 ∶ 𝑋𝐶 = 𝑋𝐶 − 0.06𝑋𝐶 : 𝑋𝐶

𝑄𝐶 ∶ 𝑄𝐶
′ = 0.94 ∶ 1 → 𝑄𝐶

′ =
1

0.94
𝑄𝐶 =

1

0.94
× 175 = 186 kvar

𝐼𝐶
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R05上 問10
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6200 + 10𝑥 < 9000
10𝑥 < 9000 − 6200

𝑥 < 280

R05上 問10

300
𝑥

電力×時間で求められる面積を考え、
水色枠の面積以下になればよい

300 kW × 30 min = 9000

310 × 20 + 𝑥 × 10 = 6200 + 10𝑥

その他の負荷10kWと
ファン𝑦台を停止して、需要電力を280 kW以下にする

310 − 10 − 5.5𝑦 < 280
−5.5𝑦 < −20

𝑦 >
20

5.5
𝑦 > 3.6

停止するファンの台数は4台
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R05上 問10
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R05上 問11



Copy right © 電験どうでしょう 12

R05上 問11

AとBの
需要電力の合計 700 500 600 700

平均需要電力
700 + 500 + 600 + 700

4
= 625 kW

需要率 =
最大需要電力

設備容量
× 100 %

負荷率 =
平均需要電力

最大需要電力
× 100 %

不等率 =
個々の最大需要電力

合成最大需要電力
× 100 %

需要率 =
最大需要電力

設備容量
× 100 % =

700

400 + 700
× 100 = 63.6 %

負荷率 =
平均需要電力

最大需要電力
× 100 % =

625

700
× 100 = 89.3 %
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R05上 問11
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R05上 問12
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R05上 問12

1秒を超え2秒以下で自動的に高圧電路を遮断

𝑅𝐵 =
300

𝐼1
=
300

5
= 60 Ω
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R05上 問12

𝐶𝐶𝐶

𝑉0 = 𝐸𝑏 =
200

3
V

ሶ𝐼𝐵

𝑅𝐵

𝐼𝐵 =
𝑉0

𝑅𝐵
2 +

1
3𝜔𝐶 2

=
200/ 3

102 +
1

3 × 2 × 𝜋 × 50 × 0.1 × 10−6 2

=
200/ 3

102 + 106152
= 0.0109 A = 11 mA

<B種接地時の等価回路（重要！）>
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R05上 問13
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R05上 問13

甲種風圧荷重：電線はその構成材の垂直投影面積に加わる圧力を980Paとする

乙種風圧荷重：架渉線の周囲に比重0.9、厚さ6mmの氷雪が付着した状態に対し、
甲種風圧荷重(980Pa)の0.5倍を基礎として計算したもの

氷雪の多い地方以外

氷雪の多い地方

低温季に最大風圧を
生じる地方

その他の地方

高温季 甲種風圧荷重 甲種風圧荷重 甲種風圧荷重

低温季 丙種風圧荷重
甲種または乙種の
いずれか大きいほう

乙種風圧荷重

氷雪

垂直投影面積

6 mm

6 mm

15 mm

電線

1 m

甲種風圧荷重の場合
𝑊1 = 980 N/m2 × 15 mm× 1m

= 980 × 15 × 10−3 × 1
= 14.7 N

乙種風圧荷重の場合
𝑊2 = 0.5 × 980 N/m2 × 15 + 6 + 6 mm× 1m

= 0.5 × 980 × 27 × 10−3 × 1
= 13.23 N

𝑊1 > 𝑊2より風圧荷重は14.7 Nとなる
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R05上 問13

甲種風圧荷重の場合
𝑊1 = 980 N/m2 × 𝐷 mm× 1m

= 980 × 𝐷 × 1
= 980𝐷

乙種風圧荷重の場合
𝑊2 = 0.5 × 980 N/m2 × 𝐷 + 6 + 6 mm× 1m

= 0.5 × 980 × 𝐷 + 12 × 1
= 490 𝐷 + 12

乙種風圧荷重となる仕上がり外径の最大値は𝑊1 = 𝑊2を満たす
ときなので、

980𝐷 = 490 𝐷 + 12
2𝐷 = 𝐷 + 12
𝐷 = 12 mm

※ 𝐷 > 12 mmとなる場合、甲種風圧荷重の方が大きくなる

氷雪

垂直投影面積

6 mm

6 mm

𝐷 mm

電線

1 m
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ご聴講ありがとう
ございました！！


	スライド 1
	スライド 2: R05下　問11
	スライド 3: R05下　問11
	スライド 4: R05下　問11
	スライド 5: R05下　問12
	スライド 6: R05下　問12
	スライド 7: R05下　問12
	スライド 8: R05上　問10
	スライド 9: R05上　問10
	スライド 10: R05上　問10
	スライド 11: R05上　問11
	スライド 12: R05上　問11
	スライド 13: R05上　問11
	スライド 14: R05上　問12
	スライド 15: R05上　問12
	スライド 16: R05上　問12
	スライド 17: R05上　問13
	スライド 18: R05上　問13
	スライド 19: R05上　問13
	スライド 20

